

ЗРАСРБ-Вр.Н:СМН-1401 от 28 март 2019г.

СТАНОВИЩЕ

От: проф. д-р Емил Иванов Димов, Минно-геоложки университет „Св. Иван Рилски“, Научна специалност „Икономика и управление“, член на Научно жури съгласно заповед № Р-121 от 08.02.2019 г. на Ректора на МГУ „Св. Иван Рилски“

Относно: Дисертационен труд на тема „ОЦЕНКА И РЕЗЕРВИ ЗА ПОВИШАВАНЕ НА КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТТА НА МИННИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ“, представен за придобиване на образователната и научна степен „Доктор“ в професионално направление 3.7. Администрация и управление, научна специалност „Икономика и управление“

Автор на дисертационния труд: Габриела Миткова Сидерова, докторант на самостоятелна подготовка към катедра „Икономика и управление“ на Миннотехнологичен факултет при МГУ „Св. Иван Рилски“

Научен консултанти: проф. д-р Емил Иванов Димов и доц. д-р Веселин Цветанов Митев

Авторът на дисертационния труд Габриела Миткова Сидерова е завършила висшето си образование в УНСС, като магистър-икономист по специалност „Икономика и управление на индустрията“. От 2011 година работи в МГУ като асистент във Филиала на университета в гр. Кърджали. През този период извършва учебна работа по основни дисциплини в областта на икономиката и мениджмънта. Имам преки впечатления от работата на ас. Сидерова като преподавател, което ми позволява да преценя, че като такава тя притежава нужната професионална подготовка и педагогически умения.

През 2016 година Габриела Миткова Сидерова е зачислена за докторант на самостоятелна подготовка. Обучението в докторантската програма към катедра „Икономика и управление“ е приключено успешно. Положени са изискуемите изпити съгласно индивидуалния план за обучение, а дисертационният труд е разгледан и насочен за защита на разширен катедрен съвет на катедра „Икономика и управление“.

Дисертационният труд е в обем от 257 страници /плюс 14 приложения/. Авторът следва възприетата структура на изложение – увод, три глави и заключение, като е налице балансираност в обемите на отделните глави.

Актуалността и значимостта на темата са във въпрос, тъй като повишаването на конкурентоспособността на миннодобивните предприятия е основно и решаващо направление в дейността им в съвременните условия. Научно предизвикателство е поставената цел. Ясно са дефинирани изследователските задачи, обекта и предмета на изследването. Основната теза на докторанта е безспорно доказана от него в дисертационния труд.

Използваната литература обхваща общо 126 литературни източника, от които 92 на български и руски език, 19 на английски език.

Разработването на дисертационния труд се основава върху прилагането на общоприети и утвърдени в научната практика методи. Приложен е богат изследователски инструментариум, при използване на методите на индукцията и дедукцията, аналогията, анализа и синтеза, абстракцията и обобщението.

Считам, че поставените цел и задачи са изпълнени.

Освен постигнатите резултати в теоретико приложен аспект искам да отбележа и възможността получените резултати да се ползват за вземане на управленски решения в сферата на минните предприятия с цел повишаването на конкурентоспособността им.

Признавам научните и научно-приложните приноси, представени от докторанта в приложената справка в Автореферата. Според мен те реално се съдържат в дисертационния труд.

Приносите са лично дело на кандидата. Те биха могли да се отнесат към следните групи:

- анализ, конкретизиране и прецизиране на съществуващи научни знания;
- доказване и анализ на съществени нови страни в съществуващи научни проблеми и теории;
- приложение на съществуващи методи за решение на конкретен проблем с формулирани изводи и препоръки за практиката.

Убеден съм, че приносите са значими както за икономическата теория, така и за практиката.

Докторантът има три публикации по темата на дисертационния труд.

Моето мнение е, че те представят съществени части от анализирани в дисертацията проблеми, а също така и разширяват техния кръг.

Авторефератът коректно пресъздава същността на дисертационния труд. Посочени са претендираните от докторанта научни приноси, както и неговите публикации.

Внимателното проучване на дисертационния труд на Габриела Миткова Сидерова ми дава основание да обобщя, че в него няма допуснати съществени пропуски, неточности или противоречия. Нямам критични бележки, които да се отразяват на крайната ми положителна оценка.

Въз основа на посоченото предлагам на членовете на научното жури присъждането на ОНС „доктор“ по научна специалност „Икономика и управление“ на Габриела Миткова Сидерова.

27.03.2019 г. / София

Подпис:

A handwritten signature in black ink, appearing to be a stylized name, possibly 'G. Mitkova', written over the 'Подпис:' label.